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Сегодня увеличение спроса на специалистов технического профиля диктует необходимость привлечения учащейся молодежи к техническому образованию, где профильным предметом наряду с другими является физика. Выпускники средней школы, изучающие физику в объеме 3-4 часа в неделю, сталкиваются со значительными трудностями при подготовке к ЕГЭ. Элективные курсы частично помогают справиться с этой проблемой, но не всегда этого бывает достаточно. Организация внеурочной работы по различным предметам, в том числе и профильным, может оказаться полезным резервом в этой ситуации.
Анализируя опыт организации творческой работы и успехи учащихся в различных конкурсах и олимпиадах, коллектив нашего лицея пришел к выводу, что лицейское научное общество (ЛНО), как добровольное творческое объединение учащихся, является одной из наиболее удачных форм организации внеурочной работы. Работу в ЛНО можно рассматривать как дополнительный резерв для развития познавательной потребности учащихся и повышения мотивации к учению. В процессе учебно-исследовательской деятельности происходит формирование ключевых компетенций, максимально возможна реализация принципа связи обучения с опытом практической деятельности.
ЛНО действует с целью поддержки талантливых учащихся, их всестороннего развития и формирования личности, способной к творческому самовыражению и профессиональному самоопределению. Основные задачи ЛНО: расширение кругозора учащихся в области достижений отечественной и мировой науки в целях формирования интереса к глубокому изучению основ различных наук; ознакомление с доступными для учащихся методами и приемами научно-исследовательской и опытнической работы; формирование потребности к расширению знаний, развитие самостоятельного мышления, познавательных интересов и творческого потенциала; совершенствование умений и навыков самостоятельной работы, повышение уровня знаний и эрудиции в выбранных областях науки.

В соответствии с Положением о ЛНО, разработанным в нашем лицее, работа ведется по трем направлениям: поисковое, исследовательское, реферативное. Реализация этих направлений возможна в различных формах, а именно: проведение самостоятельных исследований, знакомство и сотрудничество с представителями науки, взаимное рецензирование исследовательских работ, презентация результатов исследований, участие в научно-практических конференция, метод проектов.
В процессе работы над проектом дети учатся приобретать знания самостоятельно, применять полученные знания для решения практических и познавательных задач, эта работа развивает умения по сбору информации, анализу фактов, выдвижению гипотез, обобщению и интерпретации результатов, учит аргументировано делать выводы и заключения, проводить самоанализ и самооценку, развивает критическое мышление. Учащиеся приобретают коммуникативные навыки и умения, совершенствуют культуру общения, выступая перед «коллегами», ведя дискуссии, отвечая на вопросы, работая в творческом коллективе.
Деятельность физико-математической секции ЛНО в предметной области «Физика» позволяет учащимся рассматривать более подробно и раскрывать более полно вопросы технического содержания, прикладного характера, вопросы, связанные с историей науки, касающиеся современных достижений, будущего физики; дает возможность представлять для широкой аудитории результаты своих исследований в виде презентаций, докладов и макетов, что не всегда удается сделать даже в рамках урока-конференции.
Полученные учащимися в процессе работы знания позволяют им посмотреть на окружающий мир глазами исследователей, глубже разобраться в физических процессах, происходящих в природе, их влиянии на человека, осознать существование и масштаб экологических проблем, познакомиться с возможными путями их решения.
Диагностика деятельности ЛНО показала, что интерес учащихся к работе в ЛНО остается стабильным (рис. 1), а достаточно высокий уровень выполнения работ подтверждается отзывами при проведении экспертизы проектов, дипломами Всероссийских и региональных конкурсов. Успешно справляются с поставленными задачами не только непосредственные участники проектов, но и другие учащиеся, так как эти работы привлекают их внимание и вызывает живую заинтересованность. У учащихся формируются учебно-логические и коммуникативные умения, появляется ощущение собственной значимости, совершенствуется организационная культура.
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Рис. 1 Участие учащихся в научно-практических конференциях ЛНО

(указано в % количество докладов в расчете на численность учащихся в ЛНО).

1 – 2001-2002 уч.г. 2 – 2002-2003 уч.г. 3 – 2003-2004 уч.г 4 – 2004-2005 уч.г.

5 – 2005-2006 уч.г. 6 – 2006-2007 уч.г. 7 – 2007-2008 уч.г. 8 – 2008-2009 уч.г.
Важным результатом деятельности учащихся в ЛНО считаем тот факт, что большинство выпускников лицея, принимавших участие в учебно-исследовательской работе в рамках ЛНО, продолжили свое профессиональное обучение по выбранному направлению (рис. 2).
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Рис. 2 Количество выпускников-членов ЛНО, продолживших обучение
в высших учебных заведениях по выбранному направлению или смежному с ним.
1 – 2002-2003 уч. г. 2 – 2003-2004 уч. г. 3 – 2004-2005 уч. г.
4 – 2005-2006 уч. г. 5 – 2006-2007 уч. г. 6 – 2007-2008 уч. г.

Отзывы учащихся, родителей, коллег о деятельности ЛНО говорят о том, что эта форма внеурочной работы с учащимися востребована. Результаты учебно-исследовательской деятельности учащихся в рамках лицейского научного общества свидетельствуют о том, что ее можно рассматривать как дополнительный резерв при изучении предметов школьной программы, в том числе и профильных.
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