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опытно-экспериментальной площадки на базе ГБОУ№ 596, где есть весь материал  
Цель: создание организационно-педагогических условий формирования интегрированного образовательного пространства, обеспечивающего становление допрофессиональной компетентности выпускников современной школы.

Основные достижения:
· Отлажена работа в режиме on-line на видео сайте школы http://www.school596.ru/?page_id=770 вторник 8 класс, среда 9 класс, четверг 10класс 16.00 в режиме Учитель-ученик под руководством Сауков Э.К. по программам Маковской Н.Н. Практически почти все учителя физики р-на прошли подготовку. Многие учащиеся постоянно работают в режиме Учитель-ученик.

· Мы вышли на другой (компьютерный и сетевой) режим работы, систему работы в информационном пространстве. Это позволило проведение 22 ноября 2012г. семинара в чате ooVoo общего для 640 школ, 64, 644, 596 по теме «Работаем в Microsoft или в LINUX», мы сформировали интегрированное образовательное пространство для учащихся и учителей, увлеченных исследовательскими работами в области естественных наук и лингвистики, точных наук. К работе активно подключилась кандидат педагогических наук, зав.кафедрой информационных систем и естественных наук Невского института языка и культуры Соловьёва Л.Ф.
·  После этого в интернете мы стали активно работать в чате ooVoo, в видео  странице http://www.school596.ru/?page_id=770 Отлажена система обучения работе в программе MOODLE для учителей иностранного языка и физики, сопровождающих 85 учащихся из 6 (сеть) школ района, на базе ГОУ№ 596 и для работников инновационной площадки ГОУ № 596 (преподаватель Шаров В.С., сотрудник инновационной площадки и РЦОКОиИТ) «Информационные технологии в деятельности учителя естественных предметов» 36 часов с выдачей свидетельства.

· Полностью переоборудован кабинет физики, отремонтирован, куплено недостающее оборудование и создана профессиональная среда для выращивания учителей физики и талантливых учащихся. Многие учителя получили помощь в работе с приборами, с электронными пособиями. Венцом сделанной работы стала районная конференция «Новые информационные технологии в практике работы опытно-экспериментальной площадки на базе ГБОУ № 596» 25 февраля с участием создателя ООО г. Москва «научные развлечения» Поваляевым Олегом Александровичем с выступлением не только учителей, но и учащихся с проектами, как на русском языке, так и в переводе на французский язык «Электродинамики». Поваляев О.А. предложил нам стать пилотной школой, опередив школы Москвы. Он считает, что с нашей мобильностью и сетевым взаимодействие внедрение его разработок и приборов произойдёт быстрее и эффективнее. 
· В мае 2013 года в школе № 596 на  заключительном общем методическом объединении для учителей английского языка, физики и руководства Невского института языка и культуры: ректора Дибровой М.И., декана Грибовой В.В. и зав.кафедрой информационных систем и естественных наук Соловьевой Л.Ф. учащимся были вручены свидетельства об окончании 2-х годичных курсов по программе «В мире науки» на языке. Это направление сетевого проекта удачно и создало предпосылки его продолжения. И учителя, и учащиеся массово просят их принять на обучение. Проведение в программе «В мире науки» на иностранном языке в апреле 2012 г. коллоквиума в апреле 2012г. и творческой встречи в декабре 2012г совместно с Невским институтом языка и культуры и 6 школами: 38, 42, 46, 617, 644, 106 с учителями физики и ин. языков, сопровождающими обучение учащихся, 2 учащихся изъявили желание работать в режиме Файндрайзинга и пробовать на практике заниматься техническим переводом. Произошло слияние подходов лингвистических и физических, создана сеть школ, работающих по программе «В мире науки» на иностранных языках.
· Обучение учителей, сопровождающих программу «В мире науки», в оболочке MOODLE, c защитой проекта и выдачей сертификата (преподаватель РЦОКОиИТ) Шаров В.С. Многие молодые специалисты разных предметов подключились к обучению, особенно физики и иностранных языков. Особенно активны учителя школы № 42, 46, 581, 580.
· Выступление в ГБОУ№ 320 в 2013 году учащихся под руководством работников ОЭП на базе ГБОУ№ 596 Маковской Н.Н.. Казанской Н.М., Саукова Э.К., Казакевич Н.А., Саркисян Д.Р., Кривошеевой И.Э. на Международной конференции и издание сборника 32, где 2 секции №№ 5 и 6 работали, публично в Приморских чтениях, с получением 3-х сертификатов – подготовка проектов к чтениям 2013г.
Методическое объединение учителей физики проводило в 2 этапа конкурс исследовательских проектов, а также в рамках конкурса учителей, использующих новые информационные технологии. Учителям были выданы грамоты победителей и участников. А с учениками работы были отобраны, доработаны и представлены на всеобщее обсуждение. Примечательно, что уже 2 года в школах работают по программе «В мире науки» с использованием и показом опытов Сауковым Э.К., методических разработок Продуктов опытно-экспериментальной площадки. Школа 596, её учащиеся участвуют как в оформлении Продукта на языке: Иванов Николай, Ассадулаев Владислав, так и в других работах учащихся 10а класса. Подключились к работе учителя французского языка и подготовили свои разработки, используемые на уроках. Произошла интеграция физики и языка (английского и французского). Это подтверждено выступлением на педсовете в мае научного руководителя Кирикилицы Э.Н. с результатами анкетирования учащихся по внедрению интеграционных процессов. Педагогический коллектив значительно повысил свою квалификацию за годы работы опытно-экспериментальной площадки. Многие учителя теперь имеют двойное образование: техническое и языковое, некоторые его имели, но не использовали. Произошёл качественный рост эффективности педагогического коллектива не только школы № 596. но и по сети конкретно учителей и учащихся школ №№ 42,46,617. По итогам этой работы подготовлен Продукт «Электродинамика» на языке для передачи его во Францию, с которой школа сотрудничает и другие языковые школы района и школы по сети.
· Представлен нами во 2 гимназии на Конференции РЦОКОиИТ «Продукт  молекулярная физика», который вызвал живой интерес присутствующих учителей и отмечен в тот день как один из 3-х самых интересных и востребованных проектов, а школа названа настоящей петербургской школой, с самобытными и хорошо разработанными проектами (имеется на сайте РЦОКОиИТ).
· С сожалением отмечаем, что мы представляли в 2011 году на конкурс КО Продукт «Электромагнитные волны», которым теперь оборудованы все школы нашего района и многие другие в городе. 4,4 Гб авторских работ, активно используется учителями учащимися – имеется в библиотеках школ района. Через год случайно выяснилось, что Фрадкин В. продукт как эксперт в 2011году не видел. (техническая экспертиза пройдена).                 

КО почему-то не даёт сведений о проведённой экспертизе, кто был экспертом. Подобная ситуация отбила желание выставлять новые продукты на конкурс, когда неясно кто снял. Зачем работать впустую? 
· .Проведена серия семинаров Заслуженным учителем РФ Шмидтом СП на базе ГБОУ№ 596. По новым представлениям на УУД, методике обучения В.Ф. Шаталова. Проведено обучение учителей на методическом объединении в семинарском режиме on-line новым взглядам на инновации, УУД. Семинары по МИМИО также дают новые УУД. 
· Постоянно обучаются учителя по лицензированной модульной программе «Профессиональное становление учителей, преподающих в области естественнонаучных знаний», по нужному для аттестации учителей модулю «Информационные технологии в деятельности учителя естественных предметов» (36 часов), «Лаборатория практического педагогического творчества» (36 часов), «Активные методы работы в формировании профессионального роста учителя естественных наук» (18 часов), «Исследовательская деятельность в предмете» (36 часов). Особенно помогает учителям программа перед аттестацией, в работе с исследовательскими проектами, т.е. где нет оборудования в школе.
· Популярна программа «Межпредметное взаимодействие». Учителям выданы свидетельства об окончании курсов по программе «Межпредметное взаимодействие» (36 час). Семинар в мае на базе ГБЮОУ№ 582 прошёл на городском уровне, с участием учителей гимназии № 2, Петроградского, Выборгского и других районов; учитель Липина ГБОУ№ 618, являясь членом сообщества пользователей МИМИО, их всех объединила на нашей районной площадке. Площадка притягивает учителей всех предметов для повышения квалификации, особенно молодых специалистов. К нам приходят учителя музыки, изо, МХК, физики, русского языка и литературы. 
· Площадка школы № 596 стала базовой для различных семинаров. Своим опытом делятся выдающиеся учителя района: Липина Г.В. ГБОУ№ 618, Лаптев И.М. ГБОУ№ 42,66, Шмидт С.П. гимназия 41, Пьянова Л.В. лицей № 64, Казакевич Н.А.ГБОУ№ 581 и др. В школе № 596 регулярно собираются наиболее способные учителя, готовые делиться своим опытом, подтверждая девиз: профильная школа ⇄ профессиональная школа (актуальность проекта).
Выводы:
· Проект помогает овладению учащимися способами познавательной деятельности обеспечивает выпускнику функциональную грамотность, познавательную, методологическую и допрофессиональную компетентность, подтверждающее продуктивность интегративного подхода.

· В районе создан прецедент, и до сих пор никем не подхваченный. Силами коллектива создана основа видео общения в чате ooVoo с 5 абонентами. Более 1,5 часов общались школы 640, 596,64, 644 и фирма LINUX в ноябре 2010г. 

Доказано, что можно работать на современном уровне и с любого гаджета легко общаться друг с другом.

· Продукты востребованы. Публично представлены. Статьи напечатаны.

· Программы лицензированы. Востребованы. Ежегодно выдаются свидетельства.

· Сеть реальная и требует развития. Востребована.

· Школа № 596, на базе которой работает площадка, стала базой в районе для ГИА, сайт школы награждён районом как лучший. На нём имеется фильм о площадке.
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