В рамках программы межпредметного взаимодействия, в помощь учителю – предметнику 
11 сентября в ГБОУ№ 596 состоялся семинар корпорации Российский учебник образованию издательств: Просвещение, «ДРОФА» и «ВЕНТАНА для учителей-предметников, учителей физики и астрономии, учителей словесности, по инициативе методистов ИМЦ Маковской Н.Н.и Сапегиной Л.А.
Информацию предоставила Сафонова Наталья Васильевна методист 
методического и информационного сопровождения,  .ф.-м.н. проф.Циовкин Ю.Ю.(ИТМО) рассказал о фундаментальных представлениях современной астрономии, особенностях  их введения в школе. 
Был представлен федеральный перечень учебников гуманитарных дисциплин, ключевые элементы механизма обновления содержания образования. Изложена концепция требований к результатам (ФГОС); примерные и основные образовательные программы; КИМЫ; учебники и учебно-методические пособия; пособия, не входящие в УМК; новинки к ФПУ 2017; тетради для проектов и творческих работ; пособия "Я сдам ЕГЭ, ОГЭ"; контурные карты; учебно-методический комплекс "Основы финансовой грамотности";  русский язы - авторское пособие, как альтернатива репетитору; сочинение на ЕГЭ; универсальные пособия к любому УМК; авторские методики для подготовки к ЕГЭ; образцы и шаблоны сочинений; поэтапный план работы над сочинением; учебники для базового и углублённого уровня для всех предметов школы. Дана контактная информация и данные соответствия базовому учебному плану, линия учебно – методических комплексов по предметам математики, химии, физики и астрономии серии "Сферы".
Физика представлена ресурсами корпорации "Российский учебник", лидирующей цифровой образовательной платформой LECTA и участникам д.ф.м.н. проф. Циовкин Ю.Ю.  выдал учителям сертификаты бесплатной работы на ней. Указаны основные ориентиры, принципы построения экзаменационных заданий, дидактический материал и основные законы,  определения, направления  и специфика подготовки к ГИА по физике ЕГЭ и ОГЭ с использованием УМК корпорации "Российский учебник". Р ассказано учителям, что на сайтах имеется большой материал, который в ближайшее время будет снят (после утверждения перечня учебников).
Особое внимание было уделено предмету Астрономия, возвращённому в школу. Линия УМК Б. А. Воронцова-Вельяминова. Астрономия. Предложен УМК к учебнику профессора астрофизики, доктора физико-математических наук В.М. Чаругина, методические рекомендации, раскрыт методический аппарат учебника, основное содержание, параграфы, формат учебника, метапредметные  результаты, исторические аспекты, революция в астрономии, век просвещения.  Современное преподавание астрономии  слышали от федерального эксперта ЕГЭ д.ф.-м.н. проф. Циовкина Ю.Ю.
Издательство Просвещение представило учебник, введённый в школьный курс (Приказ Минобразования № 506 от 07.06.2017), в федеральный компонент государственных образовательных стандартов среднего (полного) образования. Дана структура курса, программа, разные разделы, такие, как; Небесная механика, Законы движения небесных тел, Звёзды и солнечная система, методы астрономических исследований, строение и эволюция вселенной. prosv@prosv.ru: http://www.prosv.ru http://www.spheres.ru/  (495) 789-30-41.  Издательство предлагает  скидки для школ при покупке.
Циовкин Юрий Юрьевич, проф. д.ф.-м.н. руководитель МЦ блестящее провёл занятие с учителями физики, погрузив их в современные аспекты преподавания астрономии на новом уровне, раскрывая характерные особенности изучения разных тем. В частности: особенности предметного содержания и предметного окружения, обязательный минимум содержания, звёзды, космология Эйнштейна Фридмана Гамова, классификация  галактик по Хабблу, Космологические модели Ньютона, Эйнштейна и Фридмана, гравитация, реликтовое излучение и теория большого взрыва. Особое внимание было уделено электронной форме учебников и разбору задания № 24 по астрофизике, утверждение в ЕГЭ по физике 2017/18 учебного года. spb@rosuchebnik.ru. В заключении методист ИМЦ Маковская Н.Н. рассказала об олимпиаде НТИ- всероссийских многопрофильных инженерных соревнованиях для обучающихся 9 -11 классов, платформе LEADER-ID.RU, сайте АСИ Агентстве стратегических инициатив в Санкт-Петербурге, 1 этапе тестирования по предметам с 1 октября 2017г на базе ИТМО и ЛПИ в декабре, с  заключительном этапе в СИРИУС (Сочи). Методист ИМЦ Сапегина Л.А.  представила образовательную программу повышения квалификации для учителей-предметников «Механизмы и инструменты реализации федеральных государственных образовательных стандартов в условиях межпредметного взаимодействия учителей» (72 часа).https://crm.drofa-ventana.ru/form (получить сертификат). makovskaya@list.ru 8 921 099 36 76
