ИКТ в организации самостоятельной работы Учитель – ученик, в проектной деятельности

17  апреля состоялась видеоконференция в формате "Hangouts" в Google Chrome   по исследовательским работам учителей и учащихся  "Методы системной инженерии в педагогике. Механизмы и инструменты реализации ФГОС в условиях взаимодействия учителей. Образование через весь жизненный цикл (ЖЦ)". 

В ГБОУ№ 596, при сетевом, дистанционном участии школ №№ 640, 580, 617, 578 и 129 Красногвардейского р-на, и личном участии учителей школ 600, 45, 57, 599 рассматривались исследовательские работы по литературе и физике. С работой выступила учитель 618 школы Липина Галина Васильевна , учитель русского языка и литературы "Виртуальная экскурсия как средство анализа художественного текста". Работа научная, по роману Ф.М.Достоевского "Преступление и наказание". Мастерство и профессионализм, любовь к Санкт-Петербургу, историческое и лингвистическое исследование было представлено учителем Липиной Г.В. На странице сайте школы http://www.school596.ru/?page_id=770 можно воспользоваться работой большого мастера  художественного слова Липиной Г.В.  Учитель физики ГБОУ школа 129 Красногвардейского района Санкт Петербурга: Хачатурова Карине Робертовна представила  проект  "Изучение естествознания  в год экологии", а также  проект по физике учащегося школы № 129 по энергосбережению. Сапегина Людмила Анатольевна - методист  ИМЦ представила:  «Школьная журналистика. Новый проект юных журналистов ГБОУ лицей № 64: «Россия. Столетие перемен». Учитель русского языка  и литературы, зам.директора ГБОУ№ 600 Иванова Наталья Львовна отметила особенности исследовательской культуры и направления совершенствования проектной деятельности. Модератор видеоконференции учитель информатики, педагог-организатор школы № 596 Саркисян Давид Робертович умело руководил видео пространством конференции.   Методист ИМЦ Маковская Надежда Николаевна сопровождала конференцию, рассказывала о мероприятиях текущего месяца, среди которых следует отметить: 19 апреля обучение учителей физики решению нетривиальных задачек в СПбПГУ им.А.И. Герцена,  24 апреля в ГБОУ№ 596 заседание методического объединения с возможностью представить  учителям своё исследование, а также информация издательства "Просвещение" по УМК, и представление новых возможностей модернизации работы интерактивной доски фирмой  Центр Проекционных Технологий "Викинг". Приглашает также  к участию в городской научно-практической конференции «Одаренный ребенок в современной организации дополнительного образования детей» 26 апреля 2017 года  в 15.00 на базе ГБУ ДО ДДТ Приморского района Санкт-Петербурга по адресу: Авиаконструкторов 35 корп.  Сайт  конференции: https://sites.google.com/view/konferenciaodarennye260417 .
 В рамках конференции планируется обсуждение широкого круга вопросов, в том числе: Нормативно-правовая база при организации  работы с одаренными детьми в дополнительном образовании ; Программы дополнительного образования для выявления, поддержки и развития разных типов одаренности; Образовательная среда как фактор повышения результативности и развития одаренности учащихся; Развитие творчества детей и подростков в условиях дополнительного образования; Выявление и сопровождение одаренных детей при подготовке к олимпиадам разного уровня; Сетевое взаимодействие и социальное партнерство: опыт, проблемы, перспективы; От диагностики одаренности  к конструированию мотивированности на основе социального партнерства; Образовательные технологии в работе с одаренными и высокомотивированными детьми; Проектно-исследовательская деятельность как фактор развития высокомотивированных и одаренных  детей.
По всем вопросам можно обращаться к методистам Маковской Н.Н. и Сапегиной Л. А. .каб.. 320 ИМЦ пятница с 15.00 до 17.00  makovskaya@list.ru  8 921 099 36 76
