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Всякая система обучения, в рамках которой ученик не

 может не только превзойти своего учителя, но даже

 сравняться с ним, самоубийственна для традиции.
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       Насущной задачей каждого руководителя является создание условий для развития, движения вперёд и умение руководить людьми, которые умнее и талантливее тебя. Для учителя важно наличие курсов, где можно повысить свою квалификацию, современного оборудования рабочего места, лабораторное оборудование. Предлагается обучение учителей естественных предметов новым методикам и технологиям по модульной программе (72 часа аудиторной нагрузки) «Профессиональное становление учителей, преподающих в области естественно - научных знаний». В составе следующие модули:
:─ Обучение вариативным формам педагогической деятельности.(18 часов).
 ─ Активные методы работы в формировании профессионального роста учителя естественных наук.(18 часов).
 ─ Лаборатория практического педагогического творчества (36 часов).
─  Исследовательская деятельность в предмете (36 часов).
 ─ Молодые специалисты предметов естественно - научного цикла (36 часов). 
─  Психологические аспекты в деятельности учителя (36 часов). 
─  Информационные технологии в деятельности учителя естественных предметов  

      (36 часов).

─  Стажировка учителей. Тьюторство. (36 часов).
     Для учителя-предметника важны как реализация активных методов с использованием новых компьютерных технологий и интерактивных методов работы, так и планирование, и формирование профессионального роста. Для этого предлагается программа: «Методическая работа в условиях меж предметного объединения» (36 часов) методистов Маковской Н.Н. и Сапегиной Л.А. Цель программы создать неформальное объединение учителей - единомышленников не по предметному принципу, а по заинтересованности в реализации общепедагогических идей, принципов :в области анализа и обобщения педагогического опыта, проектирования и развития методической работы. Разработана некая новая форма организации систематической работы в районе в условиях меж предметного объединения, которая, благодаря телекоммуникационной связи, позволит общаться учителям района.
     Необходимым условием прохождения ГИА становится исследовательская работа (проект) учащихся в режиме «Учитель-ученик».
В помощь учителю – исследователю - возможность создания Консорциума.

Движение вперёд обеспечивает межшкольные связи, семинары городского и районного уровней. По мониторингу учителей, наиболее интересным в плане повышения квалификации учителя считают обмен опытом с другими школами. После принятия Закона об Образовании предполагается возможным создание содружества в виде Консорциума с ГОУ№№ 596, 640, 52 и ВУЗами.
Естественно - научная деятельность с элементами лингвистики
· Школа № 596 имеет опытно-экспериментальную площадку с исследовательским направлением по экспериментальной физике. Тема работы: «Интегративный подход как фактор формирования допрофессиональной компетентности выпускника современной школы– лаборант-физик и технический переводчик». Целью является создание организационно-педагогических условий формирования интегрированного образовательного пространства, обеспечивающего становление допрофессиональной компетентности выпускников современной школы. В КО на городской конкурс представлен Продукт по физике для средней школы «Электромагнитные волны» объёмов 4,4 Гб, диск роздан во все школы р-на.. Тематика представленного инновационного продукта соответствует содержанию «Стратегия развития системы образования Санкт-Петербурга в 2011-2020 гг.», направлению «Доступность качества 2020», поскольку одна из проблем качества находится в поле диспропорционального развития естественнонаучного, физико-математического и гуманитарного образования. Благодаря методисту Казанской Н.М. лицензирована программа «В мире науки на английском языке». Обучаются учителя 6 школ (№38,42,46,106,617,644) дистанционной программе MOODLE. Обучается 85 учащихся по программе «Наука на языке» и они тоже имеют возможность получить консультацию по программе MOODLE. Впервые в режиме online.school596.ru 13,14 декабря, 24,25,26 января проведены опыты по физике на базе опытно-экспериментальной площадки ГБОУ № 596. Проведена видео консультация для учителей, обучающихся по дистанционной программе MOODLE в форме вебинария и чата в программе ooVoo.com с использование scype. Школа работает в сетевом режиме, консультируя и проводя исследовательскую работу со школами района. Так, по плану КО 19 октября 2011 г. учителем физики ГОУ 596 Сауковым Э.К. и учителем физики ГОУ№ 253 Кравченко В.В. проведена открытая лабораторная работа по экспериментальной физике в режиме «Учитель-ученик» с учащимися. 9 класса (27 человек). 18 учащихся 253 школы обучается второй учебный год. Активно сотрудничают учителя: Казакевич Н.А. школа№ 581, Дружина М.М. школа № 683, Шмидт С.П. гимназия № 41, Звягина Т.И. школа № 644, Пьянова Л.В.лицей № 64, Шилова Л.П. школа № 583, Лаптев И.М. лицей 597, Мигучкина Э.Н. гимназия № 66 и др.
Компьютерная помощь - создателю новых ЭОР, Продуктов, презентаций
· Школа № 640 в помощь учителям-предметникам, создающим новые информационные ресурсы. Полезные советы, обмен опытом, рефлексия деятельности учителя, преобразование новых наработок (Продуктов) из Microsoft в LINUX. Работа в Open Offis, Линукс и др. Сотрудничает с компанией "Аскрин-Интеграция" по обучению работе с интерактивной доской QOMO. Для учителей, записавшихся на обучение по модулю «Информационные технологии в деятельности учителя естественных предметов», проведён семинар 20 октября 16 часов отв. Кузнецова И.Н. Маковская Н.Н.
Гуманитарный исследовательский центр
· Гимназия № 52 как центр исследовательской гуманитарной деятельности. В учреждении с традициями исследовательской деятельности и после капитального ремонта сформировался коллектив, способный на новейшем оборудовании творить и увлекать учеников, отвечая задачам XXI века и (заслуженный учитель Григорьевой Л.В., к.т.н. Нечаевой М.Ю.и др.).
Помощь учителям в освоении интерактивного устройства MIMIO
· Семинар ГБОУ№ 618 учитель словесности Липиной Г.В. - Использование интерактивного устройства MIMIO учителями-предметниками. Учитель физики Лаптев И.М. ГОУ№ 597 Опыт освоения передвижного компьютерного класса. Разработка тестов по физике и внедрение программы тестирования знаний Айрен. Работа в программе MathNspired. Интерактивная система обучения, тестирования и голосования VOTUM. Участие в семинаре ИНТОКС 
Другие методы педагогики на самостоятельной работе учащихся
· ГОУ№ 617. Результативность современных методов педагогики на примере астрономии. Широкие возможности работы в режиме консультаций, проектов, элективных курсов, факультативов и взращивания молодых талантливых учащихся, если нет возможности вводить жизненно необходимый для подрастающего поколения учебный предмет астрономия. Созданы сайты, в которых работает всё школьное сообщество: учителя, учащиеся. О тьюторской работе http://school-617.spb.ru/index1.htm 
   О сотрудничестве с Томским университетом  http://school- 617.spb.ru/index1.htm
      На существующем этапе развития страны стратегия в области образования неопределённа. Ресурсы огромны, потенциал богат, потребности очевидны. Однако, нельзя убежать от насущных и плохо решаемых вопросов, на них надо давать ответы, реальные, умные и действенные.
                 Нет гладкого существования во времена введения ЕГЭ для учеников,  родителей, учителей. Хотя это только количественный индикатор, и достаточно перевести его в активный компьютерный режим, с моментальным выходом на сервер, как коррупционная составляющая исчезнет, как и сам ЕГЭ. Однако, уже пострадали литература и физика. В 2007 году был уменьшен в 3 раза недельный объём часов (2 часа вместо 6) на предмет «физика» в средней школе, литература (2 вместо 5 часов), а затем введена многоплановая. проверка качества образования.
       Введена программа ЗНАК, оценивающая качество образования. Новая система аттестации и оплаты труда учителей. Появились параллельные структуры, вводящие свои системы кодификаторов, надстройки: структуры, люди и деньги. На одного работающего масса проверяющих, разрабатывающих методики проверок, подсчётов. Только оценивать стало по большей части нечего. Педагогика как кропотливая работа для талантливых и увлечённых людей оказалась в сфере услуг. Не попасть бы в точку не возврата к преподаванию, когда творчество поддерживалось. И молодые учителя не задерживаются в школе не по вине присутствия старшего поколения, а в силу внешних причин, подставивших систему образования. Нужны детские организации, дополнительные занятия, увлечённость не деньгами, а детьми. Необходимо строго проводить лабораторные работы, опыты, эксперименты. Всё то, что так радует и развивает ученика, делает интересным  урок, объясняет мир. Можно потрогать руками, «прозвонить схему», иногда и сломать прибор, чтобы увидеть его устройство, познать и исследовать мир. 

    Особенно опасна тенденция «спрятаться» в экспериментальной физике за виртуальные опыты компьютерных технологий без профессионального использования техники. Видимость вместо деятельности. Ошибочно в средней школе отнесение предмета «физика» к естественно - научному, а не к физико-математическому циклу.. Это привело к падению значимости предмета физики в педагогике основного образования, упрощённому подходу в обучении вместо укрепления математического аппарата в преподавании физики в соответствии с временем. Не «сшиты» темы математики и физики, нет опережающего развития учебных планов в соответствии с вызовами XXI века и привлечению программирования в предметах физика+математика+ИКТ. 
      Казавшееся раньше таким перспективным введение новых компьютерных интерактивных технологий обернулось фикцией и имитацией движения вперёд. Требуется талант для активной работы, а простая замена опыта реального виртуальным эффективности в обучении не прибавляет.

    В педагогике нужны новые идеи под словами «модернизация, инновации», когда нет качественно нового курса в образовании. Необходимо аналитически и с документами в руках поддержать талантливых учителей, которым это так необходимо, а не прессинговать оставшихся.

      Вряд ли можно назвать модернизацией отвлечение внимания общества введением всё новых предметов в школе (религиоведения, 3 урок физкультуры, увеличение часов на ОБЖ, Россия в современном мире) за счёт базовых, обеспечивающих формирования умственных способностей и речевой культуры, а для страны обороноспособность и культурный уровень. А всё это сохранность национальной самостности, места России в мировом рейтинге, уважение к стране.

· Вызовы времени текущего момента, в обществе: 

─снижение речевой культуры и →потеря литературы как главной культурной ценности (уменьшение часов на литературу). Размывание нации, языка; →
─как следствие предыдущего→ снижение культурного уровня, агрессивность; 
─связанные с двумя предыдущими →американизация в деловой речи и в городской символике;
─из-за изменения учебных планов и «превращения» физики из точной науки в естественную)→снижение интереса к физике как к трудному и непонятному предмету→ уменьшение участников ЕГЭ→ абитуриентов в ВУЗы/ 
И вот здесь появляется положительный вызов в потребности в инженерах, неизбежности возврата к развитию промышленности и возвращению к  физике как к точной науке, выращивающей исследователей, созидателей и кандидатов и докторов физико-математических наук, а не естественных.
· вызовы учительского сообщества:
─возвращение достоинства, статусности учителя, как гос.служащего:
─реальная компьютеризация, бесплатное обеспечение учителя домашним ПК;

─отстранение учителя от отчётов, дневников, др. 
─ возврат учителя к исследовательской деятельностью 
─ изменение механизма аттестации на уважительный, достойный учителя;

─обеспечение социальным пакетом (лечение, отдых, питание,страхование,жильё)
─ Продукты, на конкурс в КО, получать сертификаты участников, ФИО эксперта
 ─положения, инструкции, программы с ФИО его автора.
Кроме указанных школ, благодарю за сотрудничество школы  683,583,581,42,64,597,579 и надеюсь на возвращение в педагогику талантливых учителей Каргиной О.В., Ануфриева Н
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