Без стремления к научной работе 
учитель неизбежно попадает во власть 
трех педагогических демонов:
механичности, рутинности, банальности.
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Разработанный на базе опытно-экспериментальной площадки ГОУ № 596 учебно-методический комплекс «Электромагнитные волны» является образовательным электронным ресурсом (инновацией, удобной в использовании с любым уровнем оборудования кабинетов, как с интерактивной доской, так и без неё).
В электронной версии он предназначен, в первую очередь, учителю для реализации учебных программ курса физики средней и старшей школы и программ дополнительного образования по физическому эксперименту. Его применение способствует компенсации дефицита материалов, приборов и оборудования в массовой школе, дефицита учебного времени, отводимого на изучение физики и других предметов образовательной области «Естествознание», нехватки лаборантов кабинетов физики, химии и биологии, недостаточной компетентности учителей в технике и технологии естественнонаучного эксперимента.

Состав учебно-методического комплекса «Электромагнитные волны» (общим объёмом 3,2 Гб):

· ЭОР по разделу учебной программы курса физики старшей школы «Электромагнитные колебания и волны» в технологии презентации Power Point (с видеофрагментами);

· ЭОР по разделу учебной программы курса физики старшей школы «Волновая оптика» в технологии видеофильма в программе Pinnacle Studio 11;

· ЭОР по разделу учебной программы «Геометрическая оптика» в виде презентации для урока физики средней школы по теме «Законы отражения» в программе Power Point.

Одной из существенных особенностей предлагаемого учебно-методического комплекса «Электромагнитные волны» является то, что оборудование, используемое для постановки и проведения экспериментов, видеозаписи которых представляют собой главную составную часть продукта, большей частью своей является эксклюзивным.

Инновационный учебно-методический комплекс «Электромагнитные волны» даёт возможность учителю выполнять образовательную программу в разделе «Электромагнитные волны» для учащихся 9, 11-х классов, предусмотренную образовательным стандартом РФ, в полном объеме и формировать у учащихся пытливость, наблюдательность, прикладные качества, которые являются наиболее значимыми при изучении такого сложного и нужного предмета, как физика.

При использовании предлагаемого учебно-методического комплекса «Электромагнитные волны» у учителя появляется возможность проводить изучение теории на основе реального эксперимента даже при отсутствии современного оборудования, а также сокращать время поиска аналогичных экспериментов в сети Интернет или в источниках на печатной основе, содержащих иллюстрирующие описание эксперимента статичные картинки, а не сам эксперимент. Возможно многократное повторение видеозаписи эксперимента, что не представляется возможным при постановке «живых» опытов в реальных условиях. Можно в любой момент остановить демонстрацию, зафиксировать статичное изображение и построить дальнейший ход урока в технологии проблемного обучения. Демонстрационный эксперимент подобран так, что его показ его возможен при изучении курса физики как по базовой образовательной программе, так и по углубленной.
Дидактический контекст ЭОР обязывает учитывать специфику и управляющее воздействие программ для обеспечения продуктивной деятельности учащегося, его научения.
В нашем проекте акцент сделан на обучающий режим программ.

Достоинством представляемого нами продукта является комплексное аудио и визуальное сопровождение учителя по наиболее сложным для усвоения и постановки эксперимента разделам темы «Электромагнитные волны», включая волновую оптику. Раздел «Электромагнитные волны» входит в курс общей физики в вузах и колледжах (техникумах), является основой для построения специальных курсов во многих технических вузах, и для дальнейшего успешного обучения необходимо получение в школе базовых знаний. Мы предлагаем материал, который может быть востребован при преподавании элективных и профильных курсов (например, «Цепочки Брэгга»). Раздел «Оптика» при изучении интерференции, дифракции и поляризации требует наглядности и трудно воспроизводимых в условиях школы опытов. Фильм «Оптика» позволяет использовать демонстрационные видео-эксперименты, делая наглядными изучаемые физические явления, и способствует усвоению материала на качественном, понятийном уровне. Четкая структура фильма, удобно сформированное меню с поминутным регламентом тематических фрагментов, навигация обеспечивают переход к конкретному эксперименту на соответствующем уроке без лишних затрат времени.

Пособие необходимо как учителю, так и ученику на уроках и дома, оно имеется в библиотеках (медиатеках) школ района в составе сборника «Современный урок физики», а также может быть передано по сети школам района. Видеоролик – аннотация предлагаемого продукта выложен в Интернете по адресу http://www.school596.ru/?page_id=175.
Анализ качества обучения, представленный в стратегии развития системы образования г. Санкт-Петербурга, позволил выделить ряд проблем, среди которых на первом месте – диспропорциональное развитие естественнонаучного и физико-математического образования, с одной стороны, и гуманитарного, с другой.

Страна провозгласила курс на повышение значимости указанных направлений, так как в ближайшее время будет востребовано математическое, естественнонаучное, техническое образование. Таким образом, социальный заказ чётко фиксирует роль естественнонаучной и математической подготовки. В свете вышесказанного тема нашего инновационного продукта представляется весьма актуальной.

Актуальность учебно-методического комплекса «Электромагнитные волны» заключается также в том, что он ожидаем, востребован, прост в использовании в образовательных учреждениях различного типа, вида, социально-педагогического статуса. Его можно использовать в индивидуальных, интерактивных методах работы, при дистанционном и сетевом обучении.
Несколько слов о Ресурсном центре при ГОУ № 596, в котором стало возможным создание предлагаемого продукта.

Формирование команды единомышленников в рамках программы деятельности опытно-экспериментальной площадки позволило выработать «экспериментальный» дух, модель «инновационного поведения», которые стали самым сильным «мотиватором» педагогической деятельности, снизили риск «профессионального выгорания» учителя, профессиональной деформации руководителя. При этом созданы условия для развития экспериментального и теоретического потенциала.

Новизна учебно-методический комплекса «Электромагнитные волны» состоит в том, что в ходе реализации программы деятельности опытно-экспериментальной площадки видео-демонстрационный эксперимент с применением самостоятельно изготовленных приборов, моделей, установок, комплектов, стендов и т.д. позволяет учителю физики получить образовательные результаты в соответствии со стандартами нового поколения. При этом уровень оснащённости физической лаборатории не имеет принципиального значения: «оптимум эффекта при минимуме средств».

Экспериментальное апробирование представленного инновационного продукта вскрыло также резервы формирования у школьников целостной, многомерной картины научной основы одного из ключевых разделов общей физики «Электромагнитные волны».

Тематика инновационного продукта соответствует содержанию «Стратегии развития системы образования Санкт-Петербурга в 2011-2020 гг.»; направлению «Доступность качества 2020».

Основные направления работы: повышение квалификации учителей в области постановки демонстрационного эксперимента и лабораторных работ, развитие познавательного интереса у учащихся, обучение навыкам проведения эксперимента и устранение приборобоязни, формирование увлеченности новыми открытиями, исследованиями, постановка лабораторных работ и демонстрационного эксперимента, «школа юного физика», «школа лаборантов», обучение ремонту оборудования.

Предлагаемый продукт соответствует «Стратегии развития системы образования Санкт-Петербурга в 2011-2020 гг. «Петербургская школа 2020» по всем шести показателям.

1. Наш продукт способствует качественному обучению физике в школах любого типа и профиля, позволяя успешно сдавать ЕГЭ по физике учащимся из гуманитарных школ и гимназий. Одним из результатов работы и применения выпущенного инновационного продукта является то, что средние результаты сдачи ЕГЭ по физике 2010 г. для всех типов школ в Приморском районе оказались выше среднегородских.

Нами использована система оценки иных, отличных от стандартных результатов (надпредметных и личностных достижений). Мы работаем как с талантливыми учащимися, так и с проблемными. Анализ результатов работы «Учитель – ученик» свидетельствует об интересе учащихся к эксперименту, особенно в 8 и 9 классах и старшей школе.
2. Экспериментальная площадка работает для детей и школьных учителей. Проводится повышение квалификации учителей по программам, лицензированным НМЦ Приморского района. Для школ района мы открыты в любое время – как в урочное, так и во внеурочное, вечернее. Школы с недостатком оборудования могут по договору в сетке часов учебных занятий проводить лабораторные работы. Во второй половине дня мы открыты в консультационном режиме, как для учителей, так и для учащихся. Интересующиеся физическим экспериментом дети могут выполнить лабораторные работы как по школьной программе, так и в рамках исследовательской деятельности. 
3. Применение нашего продукта приводит к повышению качества образования по показателям ресурсов, процессов и результатов.

4. Наша экспериментальная площадка (а ранее – Ресурсный центр) решают проблему крайней дифференциации качества образования с помощью сетевого проекта, в рамках которого осуществляется взаимодействие учителей и учащихся разных школ. Продукт способствует этому, позволяя наблюдать демонстрационный эксперимент дистанционно.

5. Выпущенный сборник с приложением на диске предлагаемого продукта «Современный урок физики» является реальным и виртуальным сетевым ресурсом в обучении физике в средней и старшей школе.

Система экспериментального апробирования разработанного учебно-методического комплекса выстраивается в двух направлениях.

Первое направление – это простые демонстрационные эксперименты, которые обозначены программой по физике в образовательном стандарте РФ.
Второе направление – расширение возможностей демонстрационного эксперимента через углубление изучаемого материала как для базовых школ, так и для школ, изучающих физику по углубленной программе.

Учебно-методический комплекс «Электромагнитные волны» является мощным средством формирования познавательной и допрофессиональной компетентности школьника.

Внедрение комплекса в учебный процесс позволяет наглядно представить приемы расширения методического обеспечения не только учителю физики, но и химии, биологии, физической географии и других естественнонаучных дисциплин, в результате чего открывается возможность сглаживания диспропорции между гуманитарной и естественнонаучной подготовкой.

На базе опытно-экспериментальной площадки ГОУ № 596 для учащихся представлен широкий спектр возможностей выполнения лабораторного эксперимента. Созданы условия для сдачи ГИА в 2013 году и защиты проекта на базе исследовательской работы учащихся под руководством учителей. Ежегодно сюда привлекаются все больше увлеченных наукой учеников и их учителей. Богатейший набор лабораторного оборудования, большинство из которого создано руками Саукова Э.К., дает возможность выполнять работы исследовательского характера. В полной мере реализуется деятельностный подход: ребята учатся в ходе выполнения лабораторного эксперимента приобретать необходимые знания для изучения, сравнения, анализа, сжатой формулировки основных физических выводов. Необходимо отметить, что здесь есть возможность индивидуальной исследовательской работы с каждым учеником, а не фронтально, как в ряде других ОУ из-за отсутствия достаточного количества лабораторного оборудования, и это позволяет повысить как уровень знаний учащихся, так и уровень квалификации учителей.

Перечисленное определяет значимость и актуальность данного инновационного продукта – учебно-методического комплекса «Электромагнитные волны», направленного разработку модели, позволяющей повысить качество образовательного процесса по реализации образовательного стандарта РФ базового и профильного обучения физике в условиях образовательных учреждений Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Наш инновационный продукт «Электромагнитные волны» является актуальным в обозначенной правительством РФ программе «Наша новая школа» в качестве ожидаемого результата – обеспечение школ электронными образовательными ресурсами. Работа инновационной опытно-экспериментальной площадки обеспечивает условия становления и поддержки различных образовательных инноваций, позволяющих развивать, сохранять и распространять инновационный опыт; осуществлять подготовку и переподготовку педагогических кадров на основе целостных передовых педагогических практик и повышения квалификации педагогов.
Знание функциональных возможностей учебно-методического комплекса, дидактических средств важно для обеспечения технологизации процесса обучения (вместе с методами и формами его организации).
Из 4 функций дидактических средств – информационной, управляющей, контролирующей и эвристической, разработанный учебно-методический комплекс обладает информационной и эвристической функциями.

Информационная функция связана с отображением объективной реальности, то есть с передачей информации о познаваемом объекте. В процессе обучения основная информация передаётся с помощью реальных объектов, которые обладают высоким информационным потенциалом и познавательными возможностями в силу своей естественности, подлинности. Овладение информацией идёт напрямую через систему восприятие → осмысление → запоминание и применение.

Эвристическая функция связана с отображением процесса поиска новых знаний при решении проблем, развёртывании механизма поисковой деятельности учащегося, ознакомлении с методами познания (методологическая компетентность).

Эвристические возможности разработанного учебно-методического комплекса мы относим к высшему уровню, поскольку он связан с логическим, эвристическим путём решения познавательной проблемы, развёртыванием механизма поисковой деятельности.
Интегративная допрофессиональная концепция развития опытно-экспериментальной деятельности имеет второе направление – это навык технического перевода. Руководит этим направлением районный методист по иностранным языкам Казанская Н.М.
Получены заявки от 186 учащихся на дистанционное обучение по лицензированной программе «Наука на языке». Переведена на французский язык часть учебно-методического комплекса «Электромагнитные волны». Дистанционное обучение поможет решать проблему постоянной потребности человека в обучении, для удовлетворения которой не хватает, в первую очередь, времени.
Предлагаем учителям программы «Межпредметное взаимодействие» и «Профессиональное становление учителей
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