22 мая в ГБОУ№ 595 состоялся обучающий семинар  в форме практического занятия, в преддверье ГИА, в форме ОГЭ  для 9 классов, обязательный для всех учителей физики, молодых специалистов и руководителяй ППЭ   .  "В помощь проведению ГИА в форме ОГЭ".
        Обученные в АППО эксперты ОГЭ по физике из школ №№  583, 595, 246, 601 рассказали о некоторых нюансах текущего учебного года в оформлении документов учащимися.  Занятие проводил учитель высшей квалификационной категории 595 школы, эксперт ОГЭ, руководитель ППЭ в 595 школе, аспирант СПбПГУ им А.И. Герцена Кравченко Виктория Викторовна. Учащиеся школы 595 подготовили интересные опыты для уточнения правильного оформления работы. В кабинете представлено большое количество  "самоделок", сделанных руками учащихся. Многие из них участвовали в различных конкурсах, проводимых ВУЗами Санкт-Петербурга. Рассказано, что в этом году не будет спецификации по лабораторным. Работа семинара проходила в дружеской и деловой обстановке. Это последнее заседание методического объединения учителей физики в текущем учебном году. Полезно было общение не только молодым специалистам, которых 17 человек в районе, но и маститым учителям физики.
 ППЭ по физике в форме ОГЭ в текущем учебном году назначены в  тех же школах, что и в прошло году, это ГБОУ№№: 57, 116, 598, 595, 599.
В течение апреля  2017года, в АППО учителя физики города, по графику, по пятницам посещали практические занятия под руководством методиста Яковлевой Татьяны Георгиевны, их посетило большинство учителей физики района. Профессор, д.п.н. АППО кафедры естествознания Степанова Галина Николаевна в течение 2-х лет приняла деятельное участие в подготовке учителей физики достойному проведению ГИА для 9 класса, в форме ОГЭ. 
Также СПб ЦОКОиИТ активно отлаживает механизм проведения ОГЭ. Несомненную благодарность метод.объединение учителей физики выражает руководителю СПИО ИМЦ Приморского р-на, методисту Гнедышевой С.А. 
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