27 февраля 2017г.. в ГБОУ№ 598 состоялся районный семинар учебно-исследовательского сообщества учителей и учащихся по программам:"Методы системной инженерии в педагогике. Механизмы и инструменты реализации ФГОС в условиях взаимодействия учителей. Образование через весь жизненный цикл".
Открыла семинар директор ГБОУ школы Трачук Е.Ф. Районные методисты  ИМЦ Маковская Н.Н. и Сапегина Л.А., как авторы программ, инициировали его проведение. Заместитель директора по УВР Семибратова О.А. презентовала школу, как "Инновационную среду, как средство профессионального развития учителей-предметников в логике ФГОС". Учитель русского языка и литературы Супрун Л.Т. в презентации "Интегрированные проекты как ступень к введению системной инженерии в исследовательской работе обучающихся" талантливо изложила основу программ. Учащийся 8 класса Кутузов Михаил 8кл. (учитель Супрун Л.Т.) представил работу: "Разработка компьютерной программы по литературе для андроидов"и наглядно продемонстрировал её работу.  Руководитель метод.объединения Юдина Л.Б., учитель русского языка и литературы затронула основополагающие проблемы развития школы "Нравственное воспитание на уроках русского языка и литературы. Роль учителя в развитии языковой личности школьника". Элементы интеграции на уроках литературы в старших классах представила Кочанова А.А., учитель русского языка и литературы. Председатель метод.объединения Буравлёва А.Н., учитель математики начала фейерверк выступлений учащихся совместно с учителями как "Овладение опытом проектно-исследовательской деятельности, направленное на получение новых интеллектуальных продуктов". Учащаяся Архипова Мария   9кл. (учитель Буравлева А.Н.) удивила интереснейшей работой «Теория музыки и средние величины в школе Пифагора". Учащийся Кирсанов Дмитрий 7кл (учитель Тулякова Т.В.) представил работу «Делимость. Признаки делимости». Учащийся Разуменко Антон   7кл (учитель Тулякова Т.В.) рассказал «Решение задач с выигрышными тенденциями». Затем Андреева Л.И. учитель химии рассказала об успехах в школе в "Практико-ориентированной проектной деятельности учащихся при изучении химии".  В заключении учащиеся и учителя физики показывали опыты по физике, представляли новую технику и установки для изучения физики фирмы L-Micro. Учащийся Стыров Сергей-9кл. с учителем Шиша С.Ф. показали работу «Исследование формы свободной поверхности вращающейся жидкости».
Учащийся Сорокин Александр 9кл (учитель Шиша С.Ф.) представили работу «Крайняя степень холода» - определение абсолютного нуля температур". Особенно увлекательная работа учащегося Васильева Сергея 9кл. (учитель Шиша С.Ф.) "Создание модели для изучения принципа работы вычислительной техники".  Работу эту необходимо представить дальше для использования другими школами. В заключении учитель физики Веселов Н.В., молодой специалист и сотрудник ФТИ им.А.Ф.Иоффе показали несколько интереснейших опытов по дифракции и дисперсии, новейший микроскоп и др. Долго не могли разойтись учителя и учащиеся, обсуждая услышанное и по итогам семинара решили оформить совместный сборник исследовательских работ школы.
На следующем семинаре 20 марта, в ГБОУ№ 596, в форме видео конференции мы постараемся некоторые работы показать для других школ. Приглашаем традиционных наших участников – школы №№ 580, 644, 640, 57, 595, 640, 617 и школу № 596 как базовую. (Более 8 респондентов программа не берёт). Остальные школы и отдельные учителя и учащиеся могут выходить самостоятельно, участвовать в работе. Благодарим учителей и учащихся школы № 596, а также руководство школы за удачный семинар и талантливую работу школы, интересные экспериментальные работы в режиме Учитель-ученик.  Методисты Маковская Н.Н. и Сапегина Л.А. makovskaya@list.ru
